



责编 余瑞新 张羽 美编 金琳 审读 穆胜保 排版 韩婷

幸福市北

XING FU SHI BEI

■青岛国际邮轮港区。
万云军 摄

中港湾整治：激活“后海”，串联“前海”

□青岛日报/观海新闻记者 余瑞新 通讯员 丁飞 文/图



优化城市交通路网 同德路初步具备通车条件

□青岛日报/观海新闻记者 余瑞新
通讯员 丁飞 纪姗姗

本报讯 道路打通工程是民生领域的重点。今年以来，市北区逐步推进未贯通道路建设，不断优化城市交通路网结构，致力于为市民创造更安全、更便捷的出行环境。其中，作为市办实事之一，同德路已于4月底初步具备通车条件。

同德路位于市北区合肥路以北、滁州路以南，规划为东西向城市支路。同德路打通工程西起劲松三路，向东与劲松四路相交，终至劲松五路，长度约920米。根据施工方案，同德路打通工程分为劲松三路—劲松四路段和劲松四路—劲松五路段，其中劲松三路—劲松四路段已于去年12月通车。

同德路是浮山新区路网的重要组成部分。“同德路劲松四路—劲松五路段全长400多米，宽度20米，设计双向四车道，今年1月开始施工，目前已初步具备通车条件。”同德路打通工程项目经理张伟介绍，同德路(劲松三路—劲松五路段)打通后，将为周边的阳光山色小区、同德路小学以及正在建设中的静澜山项目、齐鲁康体公园提供配套基础设施服务，有效缓解滁州路和合肥路的交通压力，解决浮山后片区的交通拥堵问题，方便周边居民出行。



实现从市场到餐桌全流程监管 市北多举措守护市民“舌尖安全”

□青岛日报/观海新闻记者 余瑞新
通讯员 丁飞

本报讯 食品安全是关乎民生的头等大事。今年以来，市北区通过日常巡查、不定期抽查等方式，实现从市场到餐桌全流程、透明化监管，已针对333家学校、托幼机构食堂开展第一季度全覆盖检查，排查食品安全风险隐患21处，通报违法线索47条，目前全部整改完毕。

作为市北区最大的农贸市场，抚顺路批发市场的检测中心每天都会在凌晨完成蔬菜、水果、肉类、禽蛋、水产等全品类快检，并公示结果。“每天的检测量在120个批次左右，对检测中发现的不合格农产品，我们按照规定销毁处理。”抚顺路批发市场检测中心主任齐勇攀说。

在青岛同安路小学食堂，墙面上的摄像头能够把厨房的每一个角落纳入监控，后厨的重点区域和加工烹饪等重要环节的实时影像，可以通过互联网传输到监管人员的手机客户端、电脑终端，打造行政监督和社会监督共治平台。目前，这个“互联网+明厨亮灶”系统已经覆盖辖区333个学校、托幼机构食堂，让学生安全、家长安心；覆盖辖区67家养老机构食堂、100家社会餐饮，让市民吃得放心。

下一步，我们将把监管重点放在城市综合体的餐饮服务单位，把连锁企业、重大餐饮企业纳入“互联网+明厨亮灶”智慧监管系统，让运动式监管逐渐变成全过程监管，让消费者吃得安全，吃得放心。”市北区市场监督管理局餐饮监管科四级主办陈鹏介绍，接下来，市北区市场监督管理局还将围绕反对餐饮食品浪费开展专项督察，围绕热点食品开展“你点我检”免费快检活动，守护市民的“舌尖安全”。



■中港湾环境品质提升工程正如火如荼地推进。

青岛国际邮轮港区是山东省唯一的专业邮轮口岸，是“一带一路”十字交汇点重要“棋眼”上的国际性邮轮口岸，拥有9公里黄金海岸线和4.2平方公里的主城区稀缺规模化土地资源。

如今，以青岛国际邮轮港区六号码头为载体，中港湾环境品质提升工程正如火如荼地推进，相配套的3.2公里滨海绿道工程项目也同步启动，致力于打造生态绿色、多元融合、公共开放、社会包容的复合型城市海岸带，“后海”酝酿蝶变。

夜景流光、花漾街区、慢行绿道……对于市北区来说，“后海”的华丽转身，为市民提供了一个充满活力和富有情调的亲海空间，是城区品质的高能级提升；从全域来看，“后海”“前海”滨海绿道的贯通，是青岛重塑滨海空间，建设全球知名海湾的关键一环。

凭海共美，提升港区环境品质

中港湾环境品质提升工程位于青岛国际邮轮港区六号码头，总占地面积3公顷，计划总投资约4571万元。主体工程将重点围绕绿化提升、海湾广场、亮化工程、滨海绿道、市政管线、照明监控、岸壁修复、城市家具、标识导视等方面，从陆域海域2方面、8子项、N节点，全方位、立体化打造现代化国际大都市窗口示范区形象。同时，相配套的3.2公里滨海绿道工程项目也同步启动，通过一轴多点、精彩水岸等节点规划，打造无限艺术港湾及活力海域。

当下，中港湾环境品质提升工程正有序推进。港区六号码头上机器声轰鸣，正在开展电力、污水、通信、给水管等市政管线敷设和码头护岸修复作业。“自今年4月初开工以来，工程已累计完成电力、污水、通信、给水、雨水管线铺设约1700米，4月下旬开展码头西护岸施工。按照既定时间节点，5月上旬，我们将开始打造海湾广场，开展东护岸施工及滨海空间塑造工作，正式安装花箱、栏杆等景观小品以及座椅、垃圾桶等基础设施；5月下旬，开始滨海绿道施工。”中港湾环境品质提升工程负责人蔡东旭介绍，所有工程计划于6月下旬交工验收。

在海湾广场西侧，正是青岛国际邮轮港区特色文旅项目——餐饮集市的规划地。餐饮集市占地面积达6000平方米，将以地标性特色建筑、开放空间与TEU集装箱部落联动，打造青岛第一海鲜餐饮目的地。为了充分用好餐饮集市前广场的空地资源，市北区将在此打造

一处户外广场。未来，这里可以作为餐饮集市入驻商户的外摆区，还可以作为市民举办室外婚礼的活动场地。

除此之外，在亮化方面，市北区正在细化码头灯塔夜景打灯方案，并计划在滨海慢跑道上的护栏暗藏照明灯具，满足市民和游客在沿海慢跑漫步时功能照明的需要；在绿化方面，市北区将根据春夏秋冬时令考量，新增乔灌木和地被花卉，全面提升码头重要节点的绿化。为了营造氛围，码头上的城市家具也都极具创意，城市剪影的格栅、时尚的休闲座椅，以及邮轮、船锚、集装箱、邮轮母港客运站等港区特色元素的花箱形态，和周围景观融为一体。

贯通绿道，拓展亲海休憩空间

作为中港湾环境品质提升工程的配套项目，长3.2公里的港区滨海绿道项目同步启动，打造无限艺术港湾及活力海城，拓展亲海休憩空间。

港区滨海绿道项目南起名城荟新疆路人

口段，北至邱县路北段，顺接中港湾环境品质提升绿道，以“公园城市、海港绿链”为定位，将在充分利用现状市政道路、滨海空间步道的基础上，在保证绿道功能性前提下，通过增设主题导视牌、绿道提示、宣传主题窗口、绿化景观小品和沿线部分建筑外立面粉刷等，呈现“艺术港湾、活力海城”的景观效果，打造独具特色、舒适宜人的滨海空间。

记者了解到，目前，港区滨海绿道被现有市政道路、滨水小区、停车场、口袋公园等阻隔，地块开口多、空间杂乱局促，本次绿道整治计划针对这一现状，通过规划多人行出入口打通现有道路，系统有机串联整合各滨海旅游景观资源点，在全面提升绿化、亮化的同时，融入休闲娱乐元素，增设便民服务，丰富滨海休闲场景，从而彻底激活市北环湾活力。“滨海绿道在邮轮港区与中港湾环境品质提升绿道实现顺接，为打造国际邮轮港区现代化国际大都市窗口示范形象，中港湾环境品质提升工程以打造滨海绿道样板、海港型公园城市示范、城市滨海岸线旅游名片为目标，还将预留出承办海景马拉松赛事的载体，打造海景半马活力游品牌。”蔡东旭介绍。

城市绿道是实现青岛建设全球知名海湾都会的重要内容之一，是青岛城市更新和城市建设三年攻坚行动中“全市公园城市建设攻坚行动”的重要一环。其中，市北区提出建设现代活力的都市缤纷主题绿道。市北区滨海绿道南起四八零八厂北端、北至李村河入海口，全长13公里，新建段9公里，提升段4公里，主要包括欢乐滨海城段和邮轮港段，将以活力市北为主题，体现“港城融合、后海新生”的景观风貌，推动形成绿色发展方式和生活方式，引领绿色健康的生活风尚。

目前，市北区欢乐滨海城段滨海绿道新建和提升段已经完成，随着港区滨海绿道工程的推进，市北区滨海绿道将真正实现全线贯通。届时，以“港城融合、后海新生”为导向，依托青岛港、欢乐滨海城等重点规划项目，营造多元“公园+”滨海场景的现代活力都市缤纷主题绿道将激活“后海”，并与“前海”贯通，重塑青岛的滨海空间。

营造一流创新创业生态

市北助力创业者圆梦

□青岛日报/观海新闻记者 余瑞新 通讯员 宋亚楠 王鹏

社服务专员深入创业孵化基地和企业，开展“惠企直通车”政策宣讲和“定制式”创业指导，打造全链条服务模式，把创业“一件事”做深做实做细。

推新举，孵化体系打造“强引擎”。市北区持续完善省、市、区、街道、社区五级大众创业孵化体系，引导社会力量培育一批特色突出、绩效显著的创业孵化基地，为创业者提供创业指导、融资对接、市场开拓等综合服务。出台市北区创业孵化基地认定管理办法，加强对创业孵化基地的规范管理，积极推介市北区特色创业基地和项目，搭建创业孵化基地联盟，整合共享区域创新创业资源优势，带动全区创业载体同频共振、同促共赢。截至目前，全区共创建了3家省级、2家市级、5家区级创业孵化基地(园区)，累计实现入驻创业实体878家，带动就业9000余人。

出实效，创业能力跃上“新高度”。市北区聚力汇集30余名融资服务、创业规划、法律援助等领域的导师资源，建立健全全市北区创业导师队伍，深入开展创业培训。依托“春风行动”创业培训进社区和“创业第一课”创业辅导进基地等形式，特邀专家导师为具有创新能力和成长潜力的创业者提供“面对面”“一对一”把脉问诊服务，通过拓宽视野、规避风险为创业者提高创业成功率。主动为辖区创业者和创业项目匹配人社服务“店小二”，提供“家门口”创业培训服务，推动创业指导与培训走入门店、走上柜台，为参训人员“量身定做”培训计划和教学大纲，切实满足创业者需求。2023年一季度线上线下创业培训811人，提升了创业者的创业意识和能力。

同时，市北区积极选拔、推荐优秀创业项目参加“青创赛”“菁英赛”等创新创业赛事活

动，开创“以赛促创、项目驱动”的创业带动就业新通道。持续开展“创业第一课”“咖啡点亮老城区”“创业沙龙”等推介活动，为创业者搭建沟通协调、交流共享的平台，引进文化创意、电子商务、美学彩妆等前沿项目，激发创新创业活力。青岛泰博恒生物荣获“中国创翼”山东创业大赛特等奖，荷田水铺荣获青岛市菁英创业创新大赛产业赛第一名，3名大学生获评青岛市“十大创业明星”，2名创业导师获评青岛市“十大创业导师”。

下一步，市北区人社局将深入贯彻“深化作风能力优化营商环境”专项行动和省、市稳就业工作会议精神，以“乐创市北八大推进行动”为抓手，把持续优化营商环境作为推动人社事业高质量发展的重要突破口，聚焦影响创业发展的政策扶持、培训指导、市场需求等痛点难点问题。

